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В группу «Особый ребенок» дети попадают на основе заключения ПМПК (психолого-медико-педагогической комиссии). Группа комплектуется не по возрастному принципу, а с учетом уровня развития. Дети с комплексными психо–физическими нарушениями, поэтому требуют индивидуальной работы,  специального отношения и ухода. Именно поэтому в группе «Особый ребенок» работают следующие специалисты: 
- учитель – дефектолог
-2 воспитателя
-музыкальный руководитель
-инструктор по физкультуре
-массажист.
Количество детей в группе не более 8 человек. Основное внимание при воспитательной и коррекционно развивающей работе уделяется достижению максимально возможных положительных результатов в социально-бытовой адаптации детей.
Значительное место в системе развития детей занимают индивидуальная и групповая совместная деятельность, которая проводится в игровой форме. Продолжительность зависит от возможностей и способностей ребенка. Вся учебная деятельность проводится по совместно разработанному (всеми специалистами) индивидуальному плану развития. Каждый месяц выбирается одна лексическая тема, которая отражается во всех видах деятельности: учебной, игровой, трудовой, изобразительной.
Дети посещают группу до семи лет, по результатам обследования ПМПК  переходят в другое образовательное учреждение.
Таки образом, целью коррекционно – развивающей работы является:
1. Коррекция психофизических дефектов;
2. Подготовка детей к школьному обучению;
3. Социально – бытовая адаптация;
4. Адекватное включение в окружающую социальную среду. 

