Консультация для родителей
«Приобщаем детей к творчеству через создание поделок из бумаги»
[bookmark: _GoBack]Желание творить есть в каждом из нас. Вспомните своё детство. Современных детей, увлечённых компьютерными играми и многочисленными готовыми игрушками, сложно удивить зайчиком или лягушкой сделанной из бумажного квадрата. Но чем раньше мы начнём их удивлять бумажными поделками и привлекать к процессу сотворчества, тем раньше наши дети научатся мастерить без нашей помощи. Конечно, с детьми 3, 4 и 5 лет придётся посидеть рядом, прочитать инструкцию и помочь мастерить, но поверьте, ваши заботы не пройдут даром. Тот, кто приобщился к созидательному процессу и увидел результат своего труда, испытал радость творчества, а потом ещё и поиграл своим «творением», не захочет в дальнейшем быть сторонним наблюдателем и потребителем готовых развлечений.
Делая игрушки своими руками, ребёнок приобретает трудовые и творческие навыки, развивает наблюдательность, терпение и воображение и, самое главное, творческий взгляд на привычные предметы. Ведь от поделки до произведения искусства один шаг. Помогите вашему ребёнку сделать этот путь радостным. Подчас простая, на первый взгляд операция для ребёнка может стать непреодолимо трудной, ведь он делает это впервые. Начните с более простых поделок.
Используя оригамские игрушки, можно не только разыграть сказку, но и многое другое, а так же придумывать сюжеты своих сказок. Можно сделать пальчиковые игрушки. (С. Соколова предлагает в своей книге «Театр оригами» схемы забавных игрушек.) Надевая их на пальчики, можно инсценировать сказку или её эпизод. Пальчиковые игрушки очень просты в изготовлении, их легко хранить в небольшом мешочке или коробочке, из которой в любой момент можно извлечь фигурки, чтобы разыграть сценку из сказки, прочитать стишок, загадать загадку, спеть песенку, придумать весёлую историю. Для пальчикового театра достаточно сделать мордашки зверюшек, но самые трудолюбивые могут сложить и туловище.
УСПЕХОВ ВАМ И ВАШИМ ДЕТЯМ!

